Representa graficamente las siguientes parabolas

1 3 1
a)y:EXZ—X—E b)y:ZX2_2X+4 c)y=2x"-x-3 d)y=—25x"+75x e)y=—x"+2x-1
Solucion:
a)
o Vértice: x=_—b=}=1 - y=1—1—§=—1—2=—2:> El vértice es V(1, -2).
2a 1 2 2 2

¢ Puntos de corte con los ejes:

— Coneleje Y —» x=0 yz—g - [O'_%J
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— ConelejeX —» y=0 — %xz—x—g=0 - x*-2x-3=0= X

-1
Puntos de corte coneleje X: (3,0) y (-1, 0)

e Puntos préximos al vértice: ¢ Representacion

X -2 0 1 2 3
Y | 52 |-32] -2 |-32] 52

b)

IS

. 1
e Hallamos su vértice: x = =4 > y=Z~16—8+4=0 - V(4,0)

2.

N

¢ Puntos de corte con los ejes:

— Coneleje X - y=0 — %x2—2x+4=0 — x*-8x+16=0

+ 4/ —
X = # = g =4 - (4, O), gue coincide, l6gicamente, con el vértice.

— Conegje Y —» x=0 - y=4 — (0,9
e Puntos préximos al vértice: e Representacion

X | 2 3 4] 5 6

Y 1 1/4 0 1/4 1

]
2
c)
« Calculamos su vértice: x =~ > y _2 1 45 .2 Vv l_é
4 16 4 8 4 8

¢ Puntos de corte con los ejes:



— Coneje Y » x=0 > y=-3 —> (0,-3)

— Coneje X —» y=0 - 2¥*-x-3=0= X

1441424 1+425 1

3

4 4

Los puntos de corte con el eje X son: [E O] y (-10)

e Puntos préximos al vértice:
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X -1

0
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Y 0

-3

--25/8

d)

e Hallamos el vértice: x = —5 =—
50

¢ Puntos de corte con los ejes:

— ConegeY —» x=0 —»> y=0 - (0,0
— Coneje X — y=0= -25x*+75x=0 — -25x(x-3)=0

¢ Tabla de valores para obtener puntos préximos al

vértice:

_-225 225 225

¢ Representacion:

+
4

5 2
\—1

4

X 0
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Y 0
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3,25)

x=0 — (0,0)

N

¢ Representacion:

x=3 - (30)

o Hallamossuvértice:x=—2=1 - y=-1+2-1=0 —> V(10)

¢ Puntos de corte con los ejes:
— ConegeY —» x=0 —» y=-1 - (0,-1
— Coneje X — el Unico punto de corte sera el vértice: (1, 0)

o Puntos préximos al vértice:

X -1

0

1

Y | 4

-1

0

¢ Representacion:




Halla las expresiones analiticas de estas parébolas
b) c)
/
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Solucion:
a) La expresion analitica de ambas parabolas sera de la forma y = ax” + bx + ¢, donde a, b, ¢ son
nimeros reales que tenemos que calcular a partir de las graficas.

¢ Ecuacion de la parabola I:
— Punto de corte coneleje Y: (0,6) —» c=6
— Vértice: V(-3, -3), que ademas es un punto de la parabola

-b
—=-3 —> b=6a

Asi: 2a —- -3=9a-18a+6 — -9=-92 — a=1 — b=6
-3=(-3)a+(-3)b+6

— La ecuacion de la parabola | es: y=x"+6x+6

e Ecuacion de la parabola |l
— Cortaaleje Y en(0,-1) » c=-1

b 1

—== —> b=-a

2a 2 1 1
Za——azl - a-2a=4 -

— Vértice V
eriee [ j a+— b 1 - 1a+1b=1
4 2
— a=-4 —> b=4

— La expresién analitica de la parabola Il es: y=-4x"+4x -1

b) Sus ecuaciones seran de laforma y = ax’ + bx +c, a, b, ¢, nimeros reales

e Ecuacion de la parabola I:
— Corta aleje Y enel punto (0, -5), luego: c=-5
— El vértice es V[ 3 ——) gue asi mismo es un punto de la pardbola. Luego de aqui obtendremos dos

ecuaciones cuyas incognitas son a y b:

_—b=—3 — b=6a 1
251‘ . _~-9a-18a-5 -
~Z=(-3Ya+(3b-5 — -5 =9a-3b-5

=-18a-10 —» 9=-18a — a=—§

- —1=—9a—5 - -1

— La ecuacion de la pardbolal es: y = _EX -3x-5



e Ecuacion de la parabola ll:
— Cortaaleje Y en (0,2) —» c=2

V[lﬁj - _—b=1 — b=-2a a—2a=—1 - —a=—1
2 2a 2 2
1
3 _atb+2 - a+b--=* a=— b=-1
2 2 2

- . 1
— La ecuacion de la parabolall es: y = EXZ -X+2

c) Observamos que ambas son parabolas, luego sus ecuaciones seran de la forma y = ax® + bx + ¢, donde
a, b, ¢ son nimeros reales.

e Ecuacion de la parabola I:

— ¢ =-4 porque pasa por (0, -4).

— Vértice V(-4, 0), de donde sacamos dos ecuaciones:

b
DP_ 4 5 b=8
2a I 1, 16a-32a=4 - -16a=4 — a=—% S b

0=16a-4b-4
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— La ecuacion de la pardbola | es: y = —sz —-2x-4
e Ecuacion de la parabola Il:

—C _3 porque pasa por [O Ej
2 "2)
_>

—V[%,l} - ;_b:% b=-a
a - -2=-a —»> a=2 —» b=-2
1 1 3
l=—a+=b+=- —> 4=a+2b+6
4 2

— La ecuacion de la parabola 1l es: y = 2x* - 2x +g

Completa las expresiones de estas dos gréficas:

1 a)y =] K +12x+[ |
b) y =l:|x2+|:|

Solucién:

e Parabola a)
Punto de corte con el eje Y: (0,10) —» c=10

V(-2-2)] -
(-2 ]_b:—z —- -12=-4a — a=3
b=12 2a

Ecuacién de a): y =3x* +12x + 10

e Parabola b)
c=4 — laecuacion sera de laforma y=ax®+ 4. Un punto de la parabola es el (1, 1), asi:

l=a+4 —> a=-3
La ecuacién buscada es: y = 3x*+4



Asocia a cada una de las gréficas una de las siguientes expresiones:
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/ | 2
' \ C) y=-4x"+4
’l \r\/ d) y=x—8x+7
| Inglli
[ |
[ I
[ 1] \[_ [/
| |
|
i
l
Solucion: a—> ) IV b— ) I c—> ) |l d— ) lll

Relaciona cada una de las siguientes expresiones con su gréafica correspondiente:

a) y-=2x"+8 !
o
b) y=x*-3x - 10 | [ 6
| | |
©) ¥ (==x -2 LA
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d) y=2x"-3x+1 1 |
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Solucién: a—> ) | b— ) Il c—> ) IV d— ) I

Relaciona cada grafica con una de las siguientes expresiones:

a) y-=x"+2x+3 L /

b) y (=x +1)° \
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c)y=3&xx"-1 \ /

d) y =2—- x*
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Solucion: a) — b) — | c) —> |l d — IV



Asocia a cada una de las gréficas una de las siguientes expresiones:

a) y=-x"-2x+4
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Solucion: a— ) Il b— ) Il c—> ) IV d— ) |

Relaciona cada una de las siguientes expresiones con su gréafica correspondiente:

a) y —=x"—3x (\REER wf
b) y (=x —3)? PN
\ /
c) y—=2— 3x° N/
1
d)y=—X2—X—1 N
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Solucion: a) — | by —» IV c) —> Il d — I





